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B A G G R U N D

“Hvor føler du dig hjemme?”

For mange unge i Danmark er hjem ikke ét sted - men mange. Ikke én
fortælling - men flere, vævet sammen på tværs af sprog, generationer
og grænser. Det er disse vidnesbyrd, som Immigrantmuseets projekt,
MOSAIK - Fortællinger om flerhjemlighed, kaster lys over. Vidnesbyrd,
der rummer perspektiver og erfaringer fra et flerkulturelt krydsfelt,
som alt for sjældent får plads i vores fælles fortælling om Danmark.

I MOSAIK rettes blikket mod unge efterkommere i alderen 15 til 30 år -
en mangfoldig gruppe, der bærer verden i flere sprog og ofte møder
spørgsmålet: “Hvor kommer du rigtig fra?” Deres rødder er mobile,
deres grene favner bredt. De er limen i revnede fortællinger og bærere
af erfaringer og identiteter, der ikke altid lader sig fastholde i entydige
kategorier. Nogle er født og opvokset i Danmark, andre har krydset
landegrænser undervejs. Nogle føler sig hjemme i deres families
kulturelle baggrund og i en dansk virkelighed, andre er splittede
mellem normer og forventninger. Fælles for dem er, at Danmark er
deres hjem - men ikke altid et sted, de føler sig hjemme.

Gennem det meste af 2025 har
Immigrantmuseet kastet lys over
begrebet “flerhjemlighed” ved
målrettet at indsamle vidnesbyrd
sammen med unge med flerkul-
turel baggrund. Gennem
samarbejder og oplevelsesbase-
rede aktiviteter er 45 unge blevet
inviteret til at dele, reflektere og
bidrage med egne perspektiver
på fortællinger om hjem, tilhør
og livet mellem flere kulturer.
Målet har ikke blot været at sam-
le ind til fremtidige generationer,
men også at skabe relevans her
og nu - for dem, der ofte ikke
føler sig set og hørt af de danske
museer.

Projektet er støttet af Slots- og
Kulturstyrelsens pulje for styr-
kelse af museernes relevans
(2025) og er en del af et større
projekt af samme navn, udført i
samarbejde med MARK | Museet
for en Ny Danmarkshistorie. 



FORMIDLINGSKONCEPTER
Ved projektets start definerede vi fem formid-
lingskoncepter, som udstillingen skulle bygges
på. Målet var at bruge formidling som afsæt for
en indsamling, i håb om at et konkret output  -
nemlig en tværmediel udstilling med flere ind-
gange til det abstrakte rum ‘hjem’ - kunne ind-
drage og repræsentere flere stemmer.

De fem formidlingskoncepter er:

Breve: En samling af håndskrevne eller maskin-
skrevne breve, der reflekterer over hjem som
tematik.

Musikfortællinger: Med afsæt udvalgte musik-
numre fortæller unge om deres forhold til hjem.

Fotos: Billeder fra barndomshjem udvalgt, da de
symboliserer hjem.

Film: En række unge inviteres til at dele deres
perspektiver og tanker. De erklærer sig enige
eller uenige i forskellige udsagn om dét at være
efterkommer i Danmark.

Pas: Refleksioner over betydningen af stats-
borgerskab og permanent opholdstilladelse for
tilhørsforhold og en følelse af hjem. Refleksio-
nerne er skrevet på imiterede pas.



I projektets indledende fase definerede vi
målgruppen som ‘unge med efterkommer-
baggrund’. Undervejs erfarede vi dog, at
denne betegnelse ikke var dækkende for
alle bidragsydernes selvforståelse. Af den
grund bevægede vi os gradvist over mod
kategorien ‘unge med flerkulturel bag-
grund’, som bedre rummer den mangfol-
dighed af identiteter, erfaringer og kultu-
relle rødder, som bidragsyderne hver især
og samlet repræsenterer.

For at lede projektet på vej opstillede vi i
starten rammer for målgruppen, f.eks. at
deltagerne skulle være mellem 15-30 år,
og at de som efterkommere havde én
eller flere forældre eller bedsteforældre,
der havde migreret til Danmark. I takt
med at projektet udviklede sig, blev disse
kriterier dog udvidet og tilpasset. I dag
indgår derfor bidragsydere, der enten er
ældre eller yngre end den oprindelige
aldersafgrænsning, samt personer, der
selv har erfaring med migration, bl.a.
unge, der er kommet til Danmark som
børn sammen med deres forældre.

Størstedelen af de unge, vi har arbejdet
med, har rødder uden for Europa. Mange
har begrundet deres motivation for at
deltage med ønsket om, at andre unge
med samme baggrund kan spejle sig i et
ellers underpræsenteret perspektiv.

Det var oprindeligt et ønske også at in-
inkludere perspektiver fra unge med eu-
ropæisk baggrund, men det viste sig med

tiden mere vanskeligt. Muligvis fordi
unge med europæisk/nordisk baggrund i
mindre grad identificerer sig som “efter-
kommere” og dermed som en del af mål-
gruppen.

Undervejs i projektet har vi identificeret
en række motivationsfaktorer blandt
bidragsyderne for deltagelse:

At dele egen historie i håb om at
andre unge kunne spejle sig
At søge et fællesskab med andre unge
med samme erfaringer
At bidrage med perspektiver, der
ellers er underrepræsenteret
At fremme politiske dagsordener
At være med ved tilfælde, f.eks. ved at
blive stoppet på gaden gennem felt-
arbejde eller blive spurgt af venner

De forskellige motivationsfaktorer har
resulteret i, at vi har arbejdet med en
bred vifte af rekrutteringsmetoder med
varierende succes.

BIDRAGSYDERE OG PARTNERE



bad dem dele et billede eller ud-
pege et sted, der mindede dem om
hjem, som vi fotograferede.

Erfaringer: Det lykkedes kun at
rekruttere et par bidragsydere på
Nørrebro Gymnasium, som siden-
hen frafaldt. Til festivalen indsam-
lede vi en del breve. Feltarbejdet
havde stor succes og hjalp os med
at skabe kontakt og materiale til
udstillingen, særligt blandt unge
som normalt ikke anser sig selv
som museumsbrugere.

Organisationer: Samarbejde med
en række organisationer stod cen-
tralt i rekrutteringen. Det lykkedes
os at etablere samarbejde med
Almen Modstand, Amagerplanen,
Meleret Melanin, Unge for Stats-
borgerskab, Mellemfolkeligt Sam-
virke samt Os Udenfor, der på
forskelligvis har bidraget til udstil-
lingen. Samarbejdet har givet os
mulighed for at rekruttere gennem
organisationernes kanaler og sam-

men har vi afholdt workshops,
hvor målgruppen har skabt kon-
kret materiale til udstillingen.

Vi afsøgte desuden muligheden for
samarbejde med Mino Danmark,
Turning Tables, Det Boligsociale
Selskab i Taastrupgaard, Brobyg-
gerne, FRAK, Ungeværk og BeFree,
hvilket dog ikke lykkedes grundet
manglende tid og ressourcer.

I det organisatoriske samarbejde
har forventningsafstemning været
centralt. Vi stod med hovedansvar-
et for finansiering og planlægning,
men trak på organisationernes
erfaringer med målgruppen. F.eks.
lod vi tilmelding til workshops gå
igennem kontaktpersoner fra orga-
nisationerne, som målgruppen al-
lerede kendte, frem for os.

Det var en klar fordel, at organisa-
tionerne allerede havde en person-
lig kontakt med målgruppen, en
troværdighed og større kanaler at

Open call: Vi startede rekruttering
med opslag på Immigrantmuseets  
sociale medier, opslag i relevante
Facebook-grupper og plakater på
uddannelsesinstitutioner og i for-
samlingshuse, hvor vi efterspurgte
tilmelding til workshops eller
konkret materiale (fotos, sange og
breve) med minder om hjem.

Erfaringer: Succesraten var lav. Få
reagerede på vores opslag. Vi op-
rettede annoncer for at nå bredere
ud og kunne se, at vi blev set, men
meget få tog aktivt kontakt.

Fysisk rekruttering: Vi besøgte
Nørrebro Gymnasium og holdt en
præsentation til deres morgensam-
ling, hvorefter vi stod ved en bod
og talte med eleverne. Amager-
planen  gav os adgang til at deltage
i deres sommerfestival, hvor vi
opstillede en station med breve.
Mod projektets afslutning lavede vi
feltarbejde, hvor en medarbejder
henvendte sig til folk på gaden og

rekruttere fra. Som tak blev orga-
nisationerne officielle samarbejds-
partnere på udstillingen, og de fik
mulighed for at lægge materiale
om deres arbejde frem.

Erfaringer: Gennem det organisa-
toriske samarbejde opnåede vi et
større fremmøde til workshops,
som vi afholdt tre succesfulde af.

Direkte kontakt: Til enkelte af for-
midlingskoncepterne kontaktede
vi bidragsydere direkte gennem
mail eller DM på sociale medier,
f.eks. personer i vores private
netværkt eller personer fra den
offentlige debat, der har været
åbne om deres efterkommerbag-
grund.

Erfaringer: Den direkte kontakt var
én af de mest succesfulde metoder
til rekruttering. Flere blev meget
engagerede i projektet og fortsatte
som en slags ambassadører, der
hjalp med den videre rekruttering.



Samskabelse har været det gennemgående princip i MOSAIK-projektet - et valg,
der viste sig at være betydningsfuldt for målgruppen af unge med flerkulturel bag-
grund, som flere gange har givet udtryk for ellers ofte er blevet talt om og ikke
med, i medierne og den offentlige samtale.

Et godt eksempel på samskabelsen har vist sig i arbejdet med workshops. Her har
der løbende været sparring mellem museet og organisationerne med henblik på at
tilrettelægge et program, som netop var tilpasset deltagerne og deres behov. Siden
organisationerne har været i tættest kontakt med den unge målgruppe, har de haft
bedst indsigt i, hvordan workshopsene skulle tilpasses for at motivere og inddrage.
Den samskabende tilgang har dermed gjort det muligt at sætte erfaringer fra det
sociale arbejde i spil med museale praksisser. Eksempelvis har flere af projektets
partnere været specialiseret i at skabe trygge og åbne samtalerum - en erfaring,
som har været særdeles relevant i afholdelsen af workshops.

Transparens, tryghed og anerkendelse har været
vigtige komponenter for at sikre en god samskabel-
sesproces. Flere bidragsydere nævner, i interviews
foretaget af museet efter udstillingsåbningen, at en
anerkendende, tryghedsskabende og transparent
tilgang har gjort processen god. Én bidragsyder på-
peger, at inddragelse løbende i projektet har været
væsentligt, f.eks. at få tilsendt lydoptagelser inden
udgivelse, så vedkommende selv har haft mulighed
for at vælge, hvordan lydfortællingen repræsen-
teres. 

Samskabelse handler på den måde ikke kun om at
inddrage bidragsydere i slutningen af projektet, men
løbende fra start til slut.

Citater fra interviews har ligeledes væres sendt til
deltagerne på forhånd. Én bidragsyder udtrykte en
taknemlighed for at blive inddraget i denne proces
og have mulighed for selv at bestemme over ord-
lyden, særligt når man under et interview kan sige
noget, der kan misforstås. Det bunder i en ansvars-
følelse i at kunne komme til at repræsentere og tale
for en hel truppe. At bidragsyderne er blevet ind-
draget løbende har medvirket til ejerskab - og flere
har haft lyst til at lave opslag på sociale medier om
udstillingen og deltaget i flere arrangementer.METODER



ugen, har gjort det nemmere at
praktisere samskabelse, da ansvar
og arbejdstid har været ligeligt for-
delt. De varierende kompetencer
og fagligheder inden for antropolo-
gi, museologi, journalistik, etno-
grafi og historie har suppleret hin-
anden, understøttet faglig sparring
og muliggjort at projektet henvend-
er sig til en bred målgruppe.

Mod slutningen af projektet er de
mange små frø, som undervejs er
blevet sået, begyndt at spire for
alvor; et naturligt resultat af sam-
skabelsen, hvor nye partnerskaber
og muligheder opstår løbende. Ba-
seret på erfaringer i MOSAIK kan
det fremover med fordel indtænk-
es, hvordan nye potentialer indfri-
es eller forankres, også efter en
eventuel bevilling er udløbet.

Det giver nemlig anledning til at
gentænke, hvordan vi fremadrettet
udtænker projektdesign, strukture-
rer arbejdsprocesser og fordeler
midler og arbejdstimer.

Med udgangspunkt i alsidige
kompetencer, fagligheder og samt
formidlingskoncepter har projek-
tet inkluderet flerstemmighed og
forsøgt at male et nuanceret billede
af (fler)hjemlighed.

I vores partnerskaber med organi-
sationer har vi skullet findet en ba-
lance mellem inddragelse, deltag-
else og styring. Vores samarbejds-
partnere har ofte haft knappe øko-
nomiske og tidsmæssige ressour-
cer, hovedsageligt fordi arbejds-
kraften løftes frivilligt. 

En central anerkendelse har derfor
været, at deltagelse i et projekt som
MOSAIK foregår på frivillig basis i
fritiden, både som bidragsyder og
som organisation.

I starten forsøgte vi med en mere
åben model for samskabelse, hvor
formater var mindre fast defineret.
Ønsket var at lade processen stå så
åben som mulig, med henblik på at
vores samarbejdspartnere med 

En bidragsyder nævner i et inter-
view at hendes eneste forslag til
forbedringer i samskabelsen var
muligheden for at se spørgsmål til
interview på forhånd og komme
med eventuelle ændringsforslag,
da enkelte spørgsmål ikke ræson-
nerede med hende og derfor var
svære at besvare. Det var også en
overvejelse, der prægede vores til-
rettelæggelse af interviewspørgs-
mål. Tidsmæssigt og logistiske ram-
mer gjorde det dog vanskeligt at
prioritere, omend det absolut er et
aspekt, der bør indgå i samskabel-
sesprocessen fremadrettet.

Eksemplet peger på en anden cen-
tral erfaring: at logistiske, prakt-
iske og økonomiske parametre fra
starten bør indtænkes som under-
støttelse for samskabelsen.

MOSAIK bygger ikke kun på sam-
skabelse eksternt, men også in-
ternt i projektet. Sammensætning-
en af tre medarbejdere, ansat på
omtrent samme antal timer om 

deres respektive kompetencer kun-
ne påvirke udviklingen af forma-
tet. Undervejs viste det sig, at vores
samarbejdspartnere efterspurgte
relativt faste rammer, og at vi på-
tog os størstedelen af opgaver.

Måden at imødekomme dette blev,
at vi fastsatte rammerne for pro-
jektet, men at inputs fra samar-
bejdspartnere blev inddraget lø-
bende for at skabe et rum for for-
handling og dialog. F.eks. har vi
fremsat udkast til workshopforma-
ter, men har løbende haft møder,
hvor organisationerne har fore-
slået ændringer, samtidig med at
forventningsafstemning om forde-
ling af arbejdsroller og ansvar er
blevet udrullet.

I indsamlingen af materiale til ud-
stillingen har vi overordnet bevæ-
get os i tre metodiske felter:



Opsøgende arbejde: Størstedelen af bidrags-
yderne i begyndelsen af projektet kunne i kraft
af deres arbejde, uddannelse eller tilknytning
til én af de deltagende organisationer karakteri-
seres som relativt ressourcestærke unge. Mange
har selv været opsøgende ud fra ønsket om at
bidrage til udstillingen. 

Vi ønskede imidlertid også at nå ud til andre
grupper. Til vores formidlingskoncept om fotos
valgte vi derfor at lave feltarbejde i tre bolig-
områder i København, herunder Mjølnerpark-
en, Lundtoftegade og en del af Urbanplanen.
Dét at interviewe tilfældige forbipasserende
medførte, at vi fik et mere bredt udsnit af per-
spektiver og kunne nå ud til andre unge, vi
ellers ikke havde talt med.

Workshops: I samarbejde med de
deltagende organisationer har vi
afholdt en række workshops ud fra
to koncepter; den ene var en brev-
workshop, hvor deltagerne skrev
breve om betydningen af hjem, den
anden handlede om betydningen af
statsborgerskab, hvor deltagerne i
imiterede pas beskrev deres tanker
om betydningen af statsborgerskab
for dem. 

Til workshoppene har vi haft fokus
på at sikre et trygt rum, f.eks. gen-
nem forplejning, stemningssættere
som lys og musik samt icebreakers
i form af speed-friendling,

Eksterne kapaciteter har desuden
spillet en central rolle i tillidsop-
bygningen, F.eks. startede Samara
Maya Fog (grundlægger af Meleret
Melanin) brevworkshoppen med at
læse et brev og et digt op, hun selv
har skrevet, mens Maya Ndiaye
faciliterede et crashcourse i story-
telling og Josefine Rønsholt Smith
afholdt en workshopdel om heral-
dik. Alle elementer bidrag til trygge
rammer og til inspiration for del-
tagerne.

Interviews: Kvalitative inter-
views har været en gennem-
gående metode for indsamling af
immaterielle aspekter af fler-
hjemlighed. 

I musikfortællingerne har ni
deltagere valgt en sang hver,
som minder dem om hjem,
hvorefter de har givet uddyb-
ende interviews. I filmen er syv
medvirkende blevet præsente-
ret for flere udsagn om det at
være efterkommer, som de har
besvaret med ‘enig’, ‘hverken
eller’ eller ‘uenig’ efterfulgt at
uddybende spørgsmål. 

Når skriftligheden i at lave et
brev eller udfylde et imiteret pas
har været for udfordrende, har
vi i stedet foretaget interviews
og efterfølgende nedfældet ud-
talelser, blandt andet med bi-
dragsydere fra SSP Furesø og
Amagerplanen. Det har gjort, at
de på lige fod har kunnet deltage
i projektet. Herudover har vi an-
vendt enkelte citater fra andre
individuelle interviews gennem-
ført i 2024. 



Projektets hovedformidling består af en vandreudstilling,
der har besøgt Nørrebro Bibliotek, Furesø Rådhus, Immi-
grantmuseet og senere skal besøge Taastrup Kulturcenter
og Ungdommens Demokratihus m.fl. Udstillingens mosaik-
format har gjort det muligt at fremvise brudstykker af ud-
stillingen tilpasset forskellige rum, aktører og kontekster.

Eksempelvis er MOSAIK-filmen blevet vist på Højbanen,
Nørrebros midlertidige kulturscene. Musikfortællingerne
er blevet omdannet til en podcast. Tre af bidragsyderne i
projektet har i oktober været i Go’morgen Danmark, hvor
deres enkelte bidrag til udstillingen er blevet fremhævet. I
forbindelse med åbningerne er der blevet afholdt panel-
samtaler og digtoplæsning, som har åbnet for videre debat
og dialog om flerhjemlighed, samt hvordan museer kan
inddrage flere perspektiver ud over det, der kan erfares i
udstillingerne. På denne måde har MOSAIK ikke kun
inviteret til refleksion, men til samtaler om konkrete
handlinger, som museer kan arbejde for i målet om sikre
repræsentation i deres samlinger.

FORMIDLING



Arbejdet med MOSAIK har tydeliggjort, at hjem for unge med
flerkulturel baggrund ikke kan forstås som én fortælling. Deres
beskrivelser peger på hjem som et komplekst felt, der er betinget af
sociale, emotionelle og historiske omstændigheder. Hjem er et
foranderligt rum, der skifter form og karakter alt efter livssituation,
mennesker, følelser og erfaringer.

Begrebet flerhjemlighed viste sig som en stærk indgang til projektet.
Flerhjemlighed definerer vi som den erfaring, hvormed et menneske
føler tilhør og forbundethed flere steder på én gang - socialt, kulturelt,
emotionelt og/eller geografisk. I denne erfaring bæres flere hjem
samtidig: gennem relationer, sprog, minder, værdier og identitetslag.

Flerhjemlighed rummer ofte
både en styrke og et krydspres:
styrken i at kunne forstå og
navigere mellem forskellige
kulturelle rum, og udfordringen i
at blive mødt med omverdenens
forventninger og normer. Det er
med andre ord en dynamisk
erfaring, hvor hjem ikke forstås
som et fast punkt, men som noget
foranderligt, flerstemmigt og
situeret.

Vi har samlet en række eksem-
pler på, hvordan hjem er blevet
forstået og beskrevet i MOSAIK.

I N D S I G T E R



Hjem som historisk rum læner sig ind i forestillingen om, at identitet
er historisk betinget af tidligere generationers valg og fravalg. For
mange af bidragsyderne blev projektet en anledning til at
genbesøge deres forældres og/eller bedsteforældres historie. Et
gennemgående træk er, at vi har mødt en generation af unge, der
bærer deres families historie med stolthed. Erfaringerne fra de
ældre generationer betragtes ikke kun som fortid, men som vigtige
vidnesbyrd, der aktivt skal stilles frem i lyset, til refleksion og dialog
for andre. Flere beskriver, hvordan de som yngre forsøgte at skabe
afstand til deres families kulturelle baggrund for at passe bedre ind,
mens de som ældre har genfundet traditioner, erindringer og
værdier med større accept og nysgerrighed. Fortællinger om
migration, modstand og nye begyndelser lever således videre om en
del af deres egen identitet og selvforståelse.

Hjem som socialt rum afspejler, at det særligt er i relationerne til
andre mennesker, at følelsen af hjem for alvor opstår. For mange af
bidrags-yderne er hjem bundet til de fællesskaber, hvor man bliver
mødt, anerkendt og forstået. Her skabes hjem i samspillet mellem
men-nesker - i blikke, gestik, humor, omsorg og fælles erfaringer.
Flere bidragsydere oplever det som en klar styrke at kunne skifte
mellem forskellige kulturelle koder og omgangsformer. Det giver
dem fleksibilitet, perspektiv og en bredere forståelse af sig selv. Men
netop fordi hjem skabes i relationer, kan det sociale også være en
kilde til konflikt: når man føler sig forkert i én sammenhæng eller
må gemme dele af sig selv i en anden.



Hjem som emotionelt rum knytter sig tæt til følelsen af at blive set og
accepteret, særligt af det omkringliggende samfund. Mange af de unge
bidragsydere fremhævede, at hjem er der, hvor de mærker tryghed,
nærhed og følelsen af at høre til. For nogle er det familien, for andre
venner eller bestemte fællesskaber, hvor identitet ikke er til
forhandling. Flere fremhævede det ambivalente forhold til Danmark:
at de på én gang føler sig hjemme her, men samtidig oplever, at deres
kærlighed ikke bliver gengældt. Spørgsmål om, hvor man rigtigt
kommer fra eller tvivl om deres danskhed, sætter sig som små
forskydninger i det emotionelle rum, hvor der ellers søges efter ro og
genkendelse. Når der tales om at føle sig hjemme, tales der først og
fremmest om en dyb form for anerkendelse: et ønske om at blive
accepteret som hele mennesker, uden at skulle vælge mellem
identitetslag.

Hjem som sanseligt/kropsligt rum forstås som en understregelse af, at
det sensoriske ofte er stærkere for opfattelsen af hjem end selve stedet:
duften af bestemte krydderier, smagen af gamle retter, lyden af et
modersmål, musikken fra barndommen eller genstande i indretning-
en af et hjem. Sanseindtryk vækker erindringer, og gennem sanserne
erfarer vi verden. Stemninger, dufte, lyde og smage har derfor
fungeret som følelsesmæssige holdepunkter for mange af projektets
bidragsydere - små sansemæssige glimt, der binder fortid, nutid og
identitet sammen på tværs af tid og afstand.



Hjem som geografisk rum indkredser, at selvom mange af de unges
beretninger peger på hjem som noget, der rækker ud over det fysiske,
spiller geografien stadig en væsentlig rolle - men på andre præmisser
end forestillingen om ét fast sted, man hører til. Hjem som geografisk
rum er ofte flersporet: det kan være Danmark, byen eller kvarteret,
hvor man er vokset op; det kan være forældrenes eller bedste-
forældrenes hjemland; eller det kan være den frie bevægelse mellem
flere steder. Hjem eksisterer ikke som ét punkt på verdenskortet, men
derimod som et netværk af lokationer.

Immigrantmuseet sender en stor tak til:

Slots og Kulturstyrelsen og 
MARK | Museet for en NY Danmarkshistorie

for økonomisk støtte og faglig sparring.

Almen Modstand, Amagerplanen, Meleret Melanin, 
Mellemfolkeligt Samvirke, Os Udenfor og Unge for Statsborgerskab

for generøst at dele ud af jeres viden, for at komme med
konstruktive inputs, for at agere agilt og handlekraftigt på vores

utallige forespørgsler, for at sætte os i kontakt med jeres unge
mennesker og for ikke mindst at være nysgerrige på projektet.

De omkring 45 unge mennesker

for på hver jeres måde at bidrage til udstillingen. Det kræver mod,
eftertænksomhed og håb at dele sin historie - og det har I gjort. Først

med os i projektgruppen og senere med alle andre besøgende.

Det er jeres fortjeneste, at MOSAIK står her i dag.
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